

જન્મદિને વધામણી



લતાબેન જગદીશચંદ્ર પંડિત  
મો. ૯૬૦૦૦ ૫૭૩૧૯



રીયા પ્રિયંકુમાર પંડિત  
મો. ૯૭૨૭૨ ૯૭૫૦૪

# દેવદિવાળીની ઉજવણી અન્નકૂટ અને વિશેષ પૂજન સાથે સંપન્ન

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ જાન્યુઆરી - ગાંધીનગર અને અમદાવાદ શહેરમાં સોમવારે દેવદિવાળીની સાથે જ ત્રણ ધર્મનાં પવનતહેવારની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. હિન્દુ ધર્મની દેવદિવાળી, જૈન ધર્મમાં ચાતુર્માસ પરિવર્તન, શીખ ધર્મમાં ગુરુનાનક દેવના પ્રકાશ પર્વનો યોગ એકસાથે હતો. દેવદિવાળી નિમિત્તે શહેરનાં અનેક મંદિરોમાં અન્નકૂટ દર્શન થયા હતા. સાથે જ શ્રદ્ધાળુઓએ પણ સત્યનારાયણ કથા, ભગવાન વિષ્ણુની આરાધના કરી હતી. સાથે જ શિવાલયમાં જળાભિષેક અને પિતૃકૃપા મેળવવા માટે પીપળાની પ્રદક્ષિણા પણ કરવામાં આવી હતી. અમદાવાદનાં નગરદેવી ભદ્રકાળી માતાજીનાં મંદિર ખાતે સતત બીજા વર્ષે નગરદેવતા, એવા જગન્નાથજી મંદિરના મહંત દિલીપદાસજી મહારાજે ચોષઠમંડી અન્નકૂટની આરતી ઉતારી હતી. આ પ્રસંગે અમદાવાદ નગરપાલિકાના મેયર ગૌતમભાઈ શાહ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. અહીં મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ દર્શનાર્થે ઉમટી પડ્યા હતા. એ જ રીતે કેમ્પ હનુમાનજી મંદિર, શાહીબાગ ખાતે પણ મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓએ છપ્પનભોગ અન્નકૂટ દર્શનનો લાભ લીધો હતો. સાથે જ વૈભવલક્ષ્મી માતાજી મંદિર, ડાઉનવર્થન ખાતે પણ અન્નકૂટનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જગન્નાથજી મંદિર, જમાલપુર ખાતે પણ શ્રદ્ધાળુઓ દેવદિવાળી નિમિત્તે દર્શનાર્થે પહોંચ્યા હતા. ગાંધીરોડ ખાતે આવેલા બાલા હનુમાન ખાતે દેવદિવાળી અન્નકૂટની આરતી થઈ હતી. અહીં દેવદિવાળી અને હનુમાન જયંતીએ બેન્ડવાજ સાથે યોજાતી આરતી જોવા મોટી ભીડ સર્જાય છે. સોમવારે એ જ રીતે આરતી સંપન્ન થઈ હતી. જ્યારે રણછોડરાયજી મંદિર, નકર્ગળે મહાદેવ-ગૌશાળ-પારડી-કાંકરજ ખાતે છપ્પનભોગ અન્નકૂટનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

# ૨૧ ભાષાના સર્જકોને બાળ સાહિત્યકાર પુરસ્કાર

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ૧૪ નવેમ્બરને દેશભરમાં બાળ દિવસ તરીકે ઉજવવામાં આવે છે. એ નિમિત્તે દિલ્હી સાહિત્ય અકાદમી દ્વારા બાળ સાહિત્યકાર પુરસ્કાર ૨૦૧૬નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ૨૧ ભાષાના સર્જકોને બાળ સાહિત્ય પુરસ્કાર એનાયત થયા હતા. જેમાં સંસ્કૃત ભાષામાં 'ચમત્કારિક: ચલદૂરભાષ:' બદલ અમદાવાદના ઋષિરાજ જાની તેમજ ગુજરાતી બાળ સાહિત્યમાં 'બંદીના સૂરજદાદા' બદલ પુષ્પા અંતાણીને સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે દિલ્હી સાહિત્ય અકાદમીના અધ્યક્ષ વિશ્વનાથ પ્રસાદ તિવારીએ જણાવ્યું હતું કે, 'મોટા ભાગે મોટી વયના સર્જકો જ બાળ સાહિત્ય લખે છે, યુવા સાહિત્યકારોને એવું થાય કે જો એ લોકો બાળ સાહિત્ય લખશે તો કદાજ

# સમાજ સેવા કરતા ત્રણ ગાંધીમિત્રોનું સન્માન

ગાંધી વિચારોને લઈ જરૂરિયાતમંદોની સેવા તથા જનસેવાનાં કામોને પરિણામની અપેક્ષા રાખ્યા વિના સફળતાપૂર્વક સમાજમાં પ્રેરણા પુરી પાડવા સમાજ સેવકોને રાજ્યપાલ ઓ પી કોહલીએ બિરદાવ્યા ગાંધીનગર, તા. ૧૪ આધુનિક યુગમાં ગાંધી વિચારોને લઈ જરૂરિયાતમંદોની સેવા તથા જનસેવાનાં કામોને પરિણામની અપેક્ષા રાખ્યા વિના સફળતાપૂર્વક સમાજમાં પ્રેરણા પુરી પાડવા સમાજ સેવકોને રાજ્યપાલ ઓ પી કોહલીએ બિરદાવ્યા હતા. સમાજના વિવિધ ક્ષેત્રોમાં રોગીષ્ટ અને દરિદ્રનારાયણની સેવા તથા પ્રકૃતિ માટે જીવનભર કાર્યરત ત્રણ ગાંધી મિત્રોનું રાજ્યપાલ ઓ

# 'કાન્ત'ની ૧૫૦મી જન્મજયંતિ નિમિત્તે દ્વિઅંકી નાટક 'જળને પડદે' ભજવાશે



ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ઓમ કોમ્યુનિકેશન અને ગુજરાત વિદ્યાસભા લલિતકલા કેન્દ્રના સંયુક્ત ઉપક્રમે આયોજિત ઓમ કોમ્યુનિકેશન અને ગુજરાત વિદ્યાસભા લલિતકલા કેન્દ્રના સંયુક્ત ઉપક્રમે માતૃભાષા અભિયાન, કવિ યજ્ઞેશ વ્યાસ, સાહિત્યપ્રેમી મુકુંદ દવે, ગુજરાત વિદ્યાસભાના મંત્રી અંબરિષ શાહના સહયોગથી આગામી તા. ૨૦ નવેમ્બર, રવિવારના રોજ રાત્રે ૮.૩૦ કલાકે એંચ કે કોલેજ હોલ, આશ્રમ રોડ, અમદાવાદ ખાતે કવિ, નાટ્યકાર મણિશંકર જન્મદિન, પુષ્પાતિથિ પ્રસંગે વ્યાખ્યાનનું આયોજન કરે છે. આજની પેઢી અને એમાં ધ્યાન યુવાપેઢી કવિ કાન્ત વિશે પુરેપુરી જાણકારી મેળવી શકે અને કાન્તના સાહિત્યસર્જન પર વિશેષ ધ્યાન પડે એ હેતુથી નાટક 'જળને પડદે' બતાવવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

# શિક્ષણ બોર્ડની ચૂંટણી માટે ઉમેદવારીપત્રો ભરવાનો આરંભ પાંચમી ડિસેમ્બરથી

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડના ૨૬ સભ્યોની મુદત ૨૨ જુલાઈ, ૨૦૧૬ના રોજ પૂર્ણ થતી હોવાથી ૬ મે, ૨૦૧૬ના રોજ ચૂંટણી માટેનું જાહેરનામું બહાર પાડતું પડે તેમ હતું. જોકે બોર્ડના સભ્યોની મુદત ૨૬ મે માટે વધારી દેવાતા હવે ચૂંટણી ૨૦ જાન્યુઆરી, ૨૦૧૭ના રોજ યોજાશે. રાજ્યમાં નવેમ્બરમાં કોર્પોરેશન અને જિલ્લા પંચાયત સહિતની ચૂંટણીઓનું કારણ આગળ ધરી સભ્યોને છ માસ વધારી આપ્યા હતા. હવે, શિક્ષણ બોર્ડની ચૂંટણીનો કાર્યક્રમ બોર્ડ દ્વારા જાહેર કરાયો છે. બોર્ડના ૨૬ સભ્યોની ચૂંટણી યોજનાર છે તેઓ ૫ ડિસેમ્બરથી ૧૫ ડિસેમ્બર દરમિયાન ઉમેદવારી નોંધાવી શકશે. ત્યારબાદ ૧૯ ડિસેમ્બર સુધી એટલે કે મતદાનના એક માસ પહેલાં ઉમેદવારી પત્રો પરત ખેંચી શકશે. ૨૦મી જાન્યુઆરીએ મતદાન થયા બાદ ૨૨મીએ મતગણતરી હાથ ધરાશે અને તે જ દિવસે પરિણામ જાહેર કરી દેવાશે. શિક્ષણ બોર્ડની સાડા ત્રણ વર્ષ પછી યોજાઈ રહેલી ચૂંટણીને લઈને બોર્ડના સભ્યોમાં ભારે ઉત્સાહ છે. શિક્ષણ બોર્ડમાં કુલ ૬૦ સભ્યો છે. જેમાંથી ૨૬ સભ્યોની ચૂંટણી થાય છે અને બાકીના ૩૪ સભ્યોની નિમણૂક કરાતી હોય છે. જે ૨૬ સભ્યોની ચૂંટણી થાય છે તેમની ત્રણ વર્ષની ટર્મ હોય છે. બોર્ડના જે ૬૦ સભ્યો હોય છે તેમાં માધ્યમિક શિક્ષક ૦૬, માધ્યમિક આચાર્ય ૦૬, ઉચ્ચ માધ્યમિક શિક્ષક ૦૩, કારકુન ૦૨, વાલી મંડળ ૦૩, સંચાલક મંડળ ૦૪, સરકારી શિક્ષક ૦૧, બીએડના આચાર્ય ૦૧, ધારાસભ્ય ૦૫, વર્ગ-૧ અધિકારી ૧૬, સરકારના સભ્યો ૦૩, યુનિવર્સિટીના સભ્ય ૧૦ હોય છે. જેમાંથી માધ્યમિક શિક્ષકો, માધ્યમિક આચાર્યો, ઉચ્ચ માધ્યમિક શિક્ષક, કારકૂન, વાલી મંડળ, સંચાલક મંડળ, સરકારી શિક્ષક અને બી.એડ. કોલેજના આચાર્યોની બેઠક મળી કુલ ૨૬ બેઠકો માટે ચૂંટણી યોજાય છે. બોર્ડ દ્વારા ચૂંટણીને લઈને મતદાર યાદી તૈયાર કરી દીધી છે અને હાલમાં ડીઈઓ કચેરી ખાતે લોકોને જોવા માટે મુકી છે. મતદાર યાદીમાં મતદારનો ફોટો ન હોય અથવા નામ કે અન્ય વિગતમાં ભૂલ હોય તો ૧૯ નવેમ્બર સુધી તેમાં ફેરફાર કરાવી શકાશે. ૫ ડિસેમ્બરથી જિલ્લાની ડીઈઓ કચેરીથી ફોર્મ મળી જશે અને ઉમેદવારો ૫ ડિસેમ્બરથી લઈને ૧૫ ડિસેમ્બર સુધી બોર્ડમાં ભરેલા ફોર્મ જમા કરાવી શકશે. ત્યારબાદ ફોર્મની ચકાસણી હાથ ધરાશે. ઉમેદવારો ૧૯ ડિસેમ્બર સુધીમાં ભરેલા ફોર્મ પરત ખેંચી શકશે. બોર્ડની ચૂંટણી માટે ઉમેદવારી પત્રો ભરવાની અને પરત ખેંચવાની મુદત પૂર્ણ થયા બાદ એક માસનો સમય ઉમેદવારોને પ્રચાર માટે મળશે. જેમાં ઉમેદવારો પોતાની જીત નિશ્ચિત કરવા તત્પર હોવું જરૂર છે.

# પતિ-પત્ની વચ્ચેનો સંઘર્ષ : શયનખંડ સુધી કે ...?

એક વાર એક મિત્રને ઘેર તેને મળવા ગયો. દિવાન ખંડમાં પ્રવેશ કર્યો. તે મિત્રની સાથે ત્યાં એક બીજું દંપતી પણ હતું. હશે લગભગ પાંચ વાલીસ વર્ષની ઉંમરનું એ દંપતી. આમ તો એ મિત્રને ઘેર ઘણીવાર આવવા જવાનું બને એટલે તેના મોટાભાગના અંગત મિત્રોને ઓળખું. પણ તે દિવસે તેને ઘેર જે દંપતી હતું તેનાથી હું અજાણ હતો. ડ્રોઈંગ રૂમમાં બેઠો થોડી વાર. વાતાવરણ મને ગંભીર લાગ્યું. હું ડ્રોઈંગ રૂમમાં દાખલ થયો કે તરત જ ચુપકીદી વ્યાપી ગઈ. પરિસ્થિતીની ગંભીરતાને પામીને “એક અર્જન્ટ કામ યાદ આવ્યું છે એટલે હું જાઉં છું. ફરી પાછો



આવો જુવો શાનદાર વિનોદ ચમલાણી

vamlani@yahoo.co.uk

અમદાવાદ, તા. ૧૪ અમદાવાદના થલતેજ ચાર રસ્તા સ્થિત ગુરૂદ્વારા ખાતે સોમવારે મુખ્યમંત્રી વિજય રૂપાણીએ શ્રદ્ધાપૂર્વક શીશ જુકાવી આશીર્વાદ મેળવ્યા હતા. ગુરુ ગોવિંદસિંહના પ્રકાશપર્વ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રીએ ગુરૂદ્વારા ખાતે ઉપસ્થિત રહી ગુરૂબાની શ્રદ્ધાપૂર્વક સાંભળી હતી. મુખ્યમંત્રીએ આ પ્રસંગે રાજ્ય સરકારવતી સૌ શીખ ભાઈ-બહેનોને શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી. તેમણે જ્યોત્સના માંગણીને અનુમોદન આપતા થલતેજ ચાર રસ્તાને ગુરુ ગોવિંદસિંહ ચાર રસ્તા નામ અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના સહકારમાં કરાશે તેવી ખાત્રી આપી હતી. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું કે, ગુરુ ગોવિંદસિંહની આગામી જન્મજયંતિ આવનારી વૈશાખી નિમિત્તે ૧ કરોડના ખર્ચે ધામધૂમથી રંગેચંગે ઉજવવામાં આવશે. આ પ્રસંગે ગુરૂ